
ew¡x cht mRiknu 

MkŒ lq/khj pUnz pkS/kjh 

d`f’k foKku dsUnz] gylh] y[khljk; 

 

izHksn% iwlk fo”kky] VhŒ,eŒ & 99 & 37 ¼VhŒ,eŒchŒ & 37½] ,pŒ;wŒ,eŒ & 16] lezkV] 

esgk] ,lŒ,eŒ,yŒ & 668 

i`FFdj.k nwjh%  

ew¡x Loijkfxr ikS/kk gSA vr% vuqokaf”kd “kq)rk ds fy, Qly ds vk/kkj cht 

mRiknu ds fy, 10 ehŒ ,oa izekf.kr cht mRiknu ds fy, 5 ehŒ dh i`FFdj.k nwjh 

ew¡x ds vU; Qlyksa ls j[kuk vko”;d gSA 

 

 

cqvkbZ dk le;%  

10 ekpZ rd 

cht nj% 

 20 & 25 fdyksxzke @ gsŒ 

chtksipkj% 

 cqvkbZ ds iwoZ jkbtksfc;e dYpj ls mipkfjr djsaA 

cqvkbZ dh nwjh% 

 30 lsehŒ × 7 lsehŒ 

moZjd dh ek=k% 

 cqvkbZ ds le; 15 fdyksxzke us=tu ¼32-5 fdyksxzke ;wfj;k½ ,oa 40 fdyksxzke 

LQqj ¼83-20 fdyksxzke fVªiy lqij QkWLQsV ;k 250 fdyksxzke flaxy lqij QkWLQsV½ 

@gsŒ ,oa vko”;drkuqlkj lw{e rRoksa dh feÍh esa deh gksus ij ftad 20 

fdyksxzke@gsŒ] cksjku 20 fdyksxzke@gsŒ] lYQj 20 fdyksxzke@gsŒA 



flapkbZ% 

 cqvkbZ ds le; feÍh esa ueh u gksus ij gYdh flapkbZ dj cqvkbZ djsaA 

ikS/kk laj{k.k% 

¼d½ dtjk fiYyw & ikS/ks vkus ds ckn dtjk fiYyw ikS/ks dks dkV nsrs gSa ftldh 

jksdFkke Fipronil (5Sc) 300 - 400 feyh yhVj@,dM+ dh nj ls Lizs djsaA 

 

¼[k½ Qwy vkus ls igys b.MkslYQku ;k jksxj nok dk 2 feyh fyVj @yhŒ ikuh esa 

?kksydj fNM+dko djsaA 

 

¼x½ Qyh cuus ds ckn Qyh Nsnd ls cpkus ds fy, DohUkkyQkl ;k ekuksØksVksQkl 1-5 

feyhfyVj izfryhVj ty esa ?kksydj fNM+dko djasA 


